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Daniela 
Micuțariu 

„Neurodiversitatea 
în mediul academic. 
Strategii de 
incluziune pentru 
profesori și 
studenți”, activitate 
online la USV 

monitorulsv.ro 
03.04.26 

- Pentru a marca Ziua Mondială de Conștientizare a Autismului (2 aprilie), 
Centrul COACH USV din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a organizat, în avanpremieră, miercuri, 1 aprilie 2026, 
evenimentul online „Neurodiversitatea în mediul academic. Strategii de 
incluziune pentru profesori și studenți”. 
Acțiunea le-a avut ca invitate pe Nicoleta M. Orlea, specialist în 
traininguri de neurodiversitate, și Delia Popa, consilier vocațional, 
terapeut BCBA, reprezentante ale Asociației Autism Voice (București), 
organizație care a susținut această inițiativă. 
Tema centrală a întâlnirii a vizat strategii de incluziune pentru profesori 
și studenți, cu accent pe adaptarea mediului academic la nevoile 
persoanelor neurodivergente. 
Activitatea, desfășurată în format online, a reunit peste 90 de 
participanți: studenți, masteranzi, doctoranzi, cadre didactice 
universitare și cercetători din institutele de cercetare, interesați de 
promovarea incluziunii și a accesului echitabil în educație. 
Pentru a marca această zi, demersurile continuă prin inițiativa 
studenților de la specializarea Asistență socială din cadrul Facultății de 
Istorie, Geografie și Științe Sociale a Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, coordonați de lect. univ. dr. Sergiu Raiu, cadru didactic la 
aceeași facultate și consilier sociolog în cadrul Centrului COACH USV. 
Împreună cu organizațiile partenere: Asociația Help Autism, Suceava, 
Asociația de Intervenție în Autism Suceava (AIAS) și Asociația 
Afterhome Suceava, Centrul Pas cu Pas Suceava, aceștia au inițiat un 
demers de conștientizare la nivel local. 
Astfel, principale instituții din Municipiul Suceava: Primăria 
Municipiului Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
Teatrul Municipal „Matei Vișniec” și Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Ioan cel Nou” Suceava s-au alăturat pentru al treilea an consecutiv 
campaniei internaționale „Light It Up Blue”, prin iluminarea fațadelor 
clădirilor în culoarea albastră, simbol al conștientizării autismului. 
Organizatorii le mulțumesc susținătorilor campaniei: studenților de la 
specializarea Asistență Socială, USV, coord. program conf. univ. Cristina 
Cormoș, prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean, ordonator de credite al USV, 



precum și partenerilor instituționali și comunitari: Vasile Rîmbu, 
primarul Municipiului Suceava, și Daniel Ungurian, viceprimar, Adrian 
Păduraru, managerul Teatrului „Matei Vișniec” Suceava și ec. Larisa 
Blanari, manager interimar al Spitalului Județean de Urgență „Sfântul 
Ioan cel Nou” Suceava. 
De asemenea, mulțumiri speciale sunt adresate reprezentanților 
organizațiilor implicate direct în acest demers: Cristina Ștefanov 
(Asociația Help Autism, Suceava), Andreea Panait (Asociația de 
Intervenție în Autism Suceava – AIAS) și Erisia Drăgoi (Asociația 
Afterhome Suceava, Centrul Pas cu Pas Suceava), pentru contribuția lor 
constantă în sprijinul persoanelor cu tulburări din spectrul autist și 
familiilor/aparținătorilor acestora. 
Această inițiativă urmărește creșterea gradului de informare publică 
asupra tulburărilor din spectrul autist, evidențierea provocărilor cu care 
se confruntă persoanele diagnosticate și familiile acestora, precum și 
promovarea importanței intervenției timpurii și a incluziunii sociale. 

O.N. Vizite de investigare 
în zona Cacica-
Solca, în cadrul unui 
proiect 
transfrontalier 
derulat de USV 
pentru promovarea 
centrelor de 
tratament cu ape 
sărate 

obiectivdesuceava.ro 
01.04.26 

- Va fi constituită o bază de date cu centrele de tratament din județul 
Suceava, evidențiind toate aspectele și facilitățile cu privire la afecțiunile 
care pot fi tratate cu apă sărată, termală și minerală. Ulterior, va exista și 
o promovare a acestor centre de tratament în mediul online prin 
intermediul platformei web a proiectului LIFE, dar și prin intermediul 
unui catalog ușor de accesat, redactat în trei limbi – română, engleză și 
ucraineană, care va fi distribuit centrelor de tratament. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava derulează proiectul 
transfrontalier Giving Water – way towards long-term access to health – 
LIFE, ID ROUA00343, în cadrul programului Interreg NEXT VI-A 
România-Ucraina 2021-2027, prioritatea de dezvoltare socială 
transfrontalieră. Astfel, în perioada 20-22 martie 2026 au avut loc vizite 
de investigare și analiză în zona Cacica – Solca din județul Suceava, 
activități care au avut ca scop principal identificarea principalelor centre 
de tratament cu ape sărate din regiune. 
Experții de specialitate, împreună cu reprezentanți ai comunităților 
locale din zonă, au efectuat vizite la bazele de tratament și băile sărate 
din Cacica și Solca, la izvoarele cu ape minerale și sărate, precum și la 
principalele unități de cazare din regiune. La aceste vizite de investigare 
a participat și echipa de implementare a proiectului LIFE a Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava și delegația Consiliului Județean Satu 
Mare, împreună cu experții selectați pe domenii și părțile interesate din 
județele Suceava și Satu Mare. 
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În urma acestor vizite de investigare, experții, cu ajutorul specialiștilor 
consacrați în alimentație și medicină și al informaticienilor, vor constitui 
o bază de date, cu centrele de tratament din județul Suceava, evidențiind 
toate aspectele și facilitățile cu privire la afecțiunile care pot fi tratate cu 
apă sărată, termală și minerală. Ulterior, va exista și o promovare a 
acestor centre de tratament în mediul online prin intermediul platformei 
web a proiectului LIFE, dar și prin intermediul unui catalog ușor de 
accesat, redactat în trei limbi – română, engleză și ucraineană, care va fi 
distribuit centrelor de tratament. 
Principala provocare abordată de proiectul LIFE se identifică prin lipsa 
informațiilor despre stațiunile termale, sărate și cu ape minerale din 
regiunile de frontieră, ceea ce împiedică accesul la servicii medicale de 
calitate din această specialitate, în special pentru grupurile vulnerabile 
afectate de războiul din Ucraina. 
Obiectivul general al proiectului este de a îmbunătăți accesul la servicii 
medicale pe acest tip de tratamente balneo-fizio-terapeutice și de a 
promova activitățile economice, prin creșterea gradului de conștientizare 
a existenței resurselor existente de apă termală, minerală și sărată. 
Proiectul își propune să faciliteze cooperarea durabilă între instituțiile 
medicale și centrele de tratament pe o mare arie geografică de frontieră 
din nordul Românei, conducând în cele din urmă la informarea, 
creșterea și facilitarea accesului la servicii medicale și, ca o consecință 
secundară deosebit de importantă, la dezvoltarea economică în regiunea 
transfrontalieră. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava participă la acest proiect în 
calitate de partener, alături de Consiliul Județean Satu Mare și Asociația 
Internațională a Instituțiilor de Dezvoltare Regională „IARDI” din 
Ucraina, aceasta din urmă fiind și coordonatorul proiectului. Perioada de 
implementare a proiectului este de 18 luni, 5 aprilie 2025 – 4 octombrie 
2026, bugetul total al proiectului fiind de 386.922,84 € din care, 
348.230,55 € sunt alocați de Uniunea Europeană. 
Conform coordonatorului proiectului de la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, conf.dr.ing. Pavel Atănăsoae, inițiativa vizează 
promovarea centrelor de tratament și crearea unor programe pentru 
cooperarea în dezvoltarea sectorului medical. Proiectul se adresează 
tuturor locuitorilor din zonele de frontieră, instituțiilor de profil, 
centrelor de tratament și recuperare, refugiaților și persoanelor 
vulnerabile sau cu dizabilități, inclusiv a celor afectate de războiul din 
Ucraina. Succesul și durabilitatea acestui demers depind de colaborarea 



durabilă a tuturor instituțiilor transfrontaliere implicate. 
Programul Interreg VI-A NEXT România–Ucraina 2021- 2027 este 
finanțat de Uniunea Europeană și co-finanțat de statele participante în 
program. 

- 350 de elevi din șase 
județe au trăit 
experiența „Student 
pentru o zi” la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 
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- Sâmbătă, 28 martie 2026, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV), în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava, a 
organizat cea de-a XV-a ediție a Concursului interjudețean pentru liceeni 
„Student pentru o zi”. Evenimentul a reunit aproximativ 350 de 
participanți – elevi de clasa a XII-a și profesori coordonatori – din 
județele Bistrița-Năsăud, Botoșani, Iași, Neamț, Vaslui și Suceava. 
Concursul s-a desfășurat sub formă individuală la 16 discipline din 
domenii variate, oferindu-le elevilor ocazia unică de a experimenta viața 
de student în campusul USV. Participanții au asistat la cursuri și 
seminarii, au explorat laboratoarele moderne dotate cu tehnologie de 
ultimă generație, au vizitat baza sportivă și au servit masa la Cantina 
universității. De asemenea, au avut posibilitatea să discute cu cadre 
didactice universitare și cu studenți din mai multe facultăți. 
Casa de Cultură a Studenților a oferit două momente artistice de 
excepție: spectacolul de teatru „Pinguini”, pus în scenă de trupa 
Fabulinus USV, și un concert de muzică folk. Profesorii coordonatori au 
participat la workshopul „Ecuația stării de bine a profesorului”, organizat 
de Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră al USV. 
Cuvântul de bun venit a fost adresat de prof. univ. dr. Ștefan Purici, 
prorector al USV cu imaginea universității, relații internaționale și 
dezvoltare europeană. 
Premiile acordate au constat în certificate de agrementare care aduc 
beneficii concrete la admiterea din 2026-2027: 
Elevii clasați pe locurile I–III sunt scutiți de plata taxelor de înscriere și 
înmatriculare; 
Câștigătorii locului I sau II vor fi admiși fără taxe de școlarizare la 
programele de studiu corespunzătoare domeniului pentru care au 
obținut certificatul; 
Toți participanții beneficiază de reducerea taxei de înmatriculare la orice 
program sau formă de învățământ  
Câștigătorii ediției a XV-a: 
Alimentație publică 
Premiul I – COLESCIUC Ionatan, Colegiul Economic „Dimitrie 
Cantemir”, Suceava, profesor coordonator Reindl Alexandra, Premiul al 
II-lea – MAXIM Andreea-Ștefania, Colegiul Economic „Octav Onicescu”, 
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Botoșani, profesor coordonator Acatrinei Ana-Cătălina, Premiul al III-
lea – LUPU Ana Elena, Liceul Tehnologic „Dimitrie Leonida”, Piatra-
Neamț, profesor coordonator Acuculiței Ancuța-Denisa; 
Biologie + Kinetoterapie și motricitate specială 
Premiul I – ICHIM Otilia-Elena, Colegiul Național „Petru Rareș” 
Suceava, profesor coordonator Drumea Mariana, Premiul al II-lea – 
BOGHIAN Cristina-Mihaela, Colegiul Național de Informatică „Spiru 
Haret” Suceava, profesor coordonator Grigoraș Gabriela Liliana, Premiul 
al III-lea – SAVA Ionela, Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava, 
profesor coordonator Mariana Drumea; 
Chimie + Ecologia și protecția mediului 
Premiul I – DUDUMAN Delia-Dumitrița, Colegiul Tehnic de Industrie 
Alimentară Suceava, profesori coordonatori Spînu Mariana și Buhu 
Narcisa, Premiul al II-lea – SCHIPOR Elena Denisa, Colegiul Național 
„Petru Rareș” Suceava, profesor coordonator Drumea Mariana, Premiul 
al III-lea – TURENSCHI Lăcrămioara, Colegiul Silvic Bucovina 
Câmpulung Moldovenesc, profesor coordonator Pasinciuc Alina Roxana; 
Comunicare și relații publice 
Premiul I – DĂNILĂ Emanuela Nicoleta, Liceul Tehnologic „Mihai 
Eminescu” Dumbrăveni, profesor coordonator Bucur Elena Cipriana, 
Premiul al II-lea – ILIUC Anamaria, Colegiul Tehnic „Lațcu Vodă” Siret, 
profesor coordonator Ciubotariu Ancuța Simona, Premiul al III-lea – 
MIHALESCU Paraschiva-Iustina, Colegiul Tehnic „Regele Ferdinand I” 
Rădăuți, profesor coordonator Bândiul Ionele-Mihaela; 
Controlul și expertiza produselor alimentare + Ingineria produselor 
alimentare 
Premiul I – DARANDOI Georgiana-Mihaela, Colegiul Tehnic „Gheorghe 
Cartianu” Piatra-Neamț, profesori coordonatori Cercel George și Casian 
Marian, Premiul al II-lea – PANCHEA Ștefania-Delia, Colegiul Tehnic 
„Gheorghe Cartianu” Piatr-Neamț, profesori coordonatori Cercel George 
și Casian Marian, Premiul al III-lea – PUȘCĂȘELU Mihaela-Denisa, 
Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava, profesor coordonator 
Darie Mihaela; [...] 

Dana 
Humoreanu 

Sute de medici de 
familie se reunesc la 
USV, la o conferință 
de educație medicală 
pentru sănătatea 
pacienților 

monitorulsv.ro 
25.03.26 

- Facultatea de Medicină din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, în parteneriat cu Asociația Județeană a Medicilor de Familie, 
organizează în zilele de 25-26 martie a.c. conferința Medic.ro, sub egida 
Societății Naționale de Medicină Familiei (SNMF). Cu titlul „Prevenție, 
abordare terapeutică și comunicare în medicina de familie”, acest 
eveniment de educație medicală continuă, care are loc în fiecare an la 



sfârșitul lunii martie în Suceava, se adresează medicilor generaliști și are 
ca scop punerea în discuție a unor teme medicale de interes, a unor 
noutăți în ce privește terapia unor boli, după cum a declarat dr. 
Lăcrămioara Mercore, președinta Asociației Județene a Medicilor de 
Familie Suceava. 
„Practic, orice formă de educația medicală continuă la care medicii de 
familie iau parte, și nu este vorba doar de aceasta conferință, aduce în 
final beneficiu pentru sănătatea pacienților noștri”, a spus dr. Mercore. 
Implicarea Facultății de Medicină în organizarea evenimentului este o 
reconfirmare „a rolului de pol academic și profesional în domeniul 
sănătății, prin implicarea activă în organizarea celei de-a doua ediții a 
conferinței Medic.ro 2026”, consideră directorul Departamentului de 
Științe Medico-Chirurgicale și Complementare al Facultății de Medicină 
din Suceava, șef lucr. med. dr. Marian-George Melinte-Popescu. 
Universitarul a subliniat programul științific complex al conferinței, care 
reflectă direcțiile actuale ale practicii medicale, cu prezentări susținute 
de cadre universitare și specialiști recunoscuți, abordând teme de 
actualitate precum prevenția cardiovasculară, managementul bolilor 
cronice, obezitatea, infecțiile respiratorii, patologia neurologică și 
urologică, dar și rolul vaccinării și al comunicării medic–pacient. De 
asemenea, sunt incluse sesiuni dedicate pediatriei, dermatologiei, 
oncologiei și medicinei preventive, precum și paneluri interactive și 
dezbateri aplicate. 
„Prin acest parteneriat, Facultatea de Medicină contribuie activ la 
crearea unui cadru de formare continuă și schimb de experiență, 
facilitând interacțiunea directă dintre studenți, cadre didactice și medici 
practicieni. Conferința evidențiază rolul esențial al mediului universitar 
în dezvoltarea unei medicine moderne, bazate pe dovezi, și consolidează 
poziția Sucevei ca centru regional de educație medicală și excelență 
profesională”, a declarat dr. Melinte. 
Lucrările, la care organizatorii mizează pe participarea a aproximativ 
300 de medici de familie și medici școlari, se desfășoară în amfiteatrul 
universității. 
Participarea este gratuită și cu credite de educație medicală continuă 
(EMC), Participanții beneficiază de un abonament digital gratuit, valabil 
1 an, la revista Medic.ro. 

- USV a demarat 
Caravana Admiterii 
2026, prin care își 

svnews.ro 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a demarat Caravana 
Admiterii 2026, prin care își propune promovarea ofertei educaționale 
în colegiile și liceele din județele Botoșani, Neamț, Iași și Suceava. În iasi.robo-stiri.ro 



propune 
promovarea ofertei 
educaționale în 
colegiile și liceele 
din județele 
Botoșani, Neamț, 
Iași și Suceava (foto) 

24.03.26 prima săptămână a Caravanei, echipele USV, formate din cadre didactice 
și studenți, au avut bucuria de a prezenta cele 11 facultăți din cadrul USV 
și infrastructura de care dispun, specializările și locurile disponibile 
pentru admiterea din acest an în peste 15 licee și colegii din Fălticeni, 
Liteni, Săveni, Vorona, Bucecea, Trușești, Dumbrăveni, Cajvana, 
Marginea și Botoșani. 
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- „Zilele Asistenței 
Sociale”, organizate 
de Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 

suceavanews.ro 
24.03.26 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava anunță organizarea 
evenimentului anual „Zilele Asistenței Sociale”, cu tema „Construind 
împreună speranță și armonie: un apel Harambee pentru a uni o 
societate divizată”, care va avea loc vineri, 27 martie a.c., în intervalul 
10:00–16:30, în Aula din corpul E. Partenerii evenimentului sunt: 
Sucursala Teritorială Suceava a Colegiului Național al Asistenților Sociali 
din România (C.N.A.S.R.), Asociația Institutul pentru Parteneriat Social 
Bucovina, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Suceava și Direcția de Asistență Socială din cadrul Primăriei Suceava. 
Agenda manifestării include o serie de prezentări științifice susținute de 
specialiști și cercetători din domeniu, care vor aborda teme conexe sau 
complementare celor discutate în cadrul conferinței. Evenimentul va fi 
urmat de lansarea volumului „Asistența socială a persoanelor vârstnice 
în România postdecembristă”, semnat de lector univ. dr. Carmen 
Marcela CIORNEI, apărut recent la editura Pro Universitaria, București. 
Volumul va fi prezentat de cercetător științific I Simona STĂNESCU 
(Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Academia Română), de conf. 
univ. dr. Cristina Viorica CORMOȘ (Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava) și de conf. univ. dr. Geta MITREA (Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava). 
Zilele Asistenței Sociale reprezintă un prilej de reflecție asupra evoluției 
serviciilor sociale, a provocărilor actuale și a dificultăților întâmpinate în 
practică, precum și o oportunitate de a promova  profesia de asistent 
social în comunitate, prin inițiative de informare și dialog. 
Evenimentul este acreditat cu 1 credit profesional pentru asistenții sociali 
înscriși în Registrul Național al Asistenților Sociali din România. 

svnews.ro 
24.03.26 
suceavalive.ro 
24.03.26 
glasulsucevei.ro 
24.03.26 
suceava.robo-stiri.ro 
24.03.26 
ducatulbukowina.ro 
24.03.26 
suceava.robo-stiri.ro 
25.03.26 
newsmoldova.ro 
24.03.26 

Sandrinio 
Neagu 

Vremea bună a 
permis reluarea 
lucrărilor și la 
exteriorul clădirilor 

monitorulsv.ro 
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- Vremea bună a permis constructorului reluarea lucrărilor și la exteriorul 
clădirilor din campusul studențesc de la Moara. 
La acest proiect de investiție se lucrează însă și la interior, iar Alexandra 
Dănilă, reprezentanta firmei Frasinul, care este și șef adjunct al 



din campusul 
studențesc de la 
Moara 

șantierului campusului de la Moara, a oferit mai multe detalii despre 
stadiul lucrărilor. 
La lotul 1, în cazul corpului A, s-au finalizat finisajele interioare la pereți 
și pardoselile cu granit și gresie și se lucrează la tavanul casetat și se 
montează tâmplăria interioară. 
”În cursul acestei săptămâni vor fi finalizate acoperișul tip terasă și 
termoizolația fațadelor. 
La corpul B, lucrările interioare sunt finalizate, iar la fațada ventilată 
muncitorii sunt în acțiune. 
În ceea ce privește corpul C al lotului 1, lucrările sunt realizate în 
proporție de 95% și urmează execuția fațadelor cu tencuială decorativă”, 
a arătat Alexandra Dănilă. 
În ceea ce privește lotul 2, la corpurile A și B finisajele interioare sunt 
finalizate. 
Acum, se montează balustrada și tâmplăria interioară, iar până la 
sfârșitul lunii martie se va finaliza termoizolația la fațade. 
”La corpul C lucrările interioare sunt finalizate, iar momentan se lucrează 
la fațada ventilată. 
Lucrările sunt realizate în proporție de 95% și la corpul D al lotului 2 și 
urmează execuția fațadelor cu tencuială decorativă”, a mai arătat 
Alexandra Dănilă. 
Cu o experiență de 26 de ani în domeniu, constructorii firmei Frasinul, 
care face parte dintr-o asociere cu mai multe firme, au mai precizat că 
există o colaborare foarte bună cu oamenii din conducerea Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava, beneficiarul lucrărilor de la Moara. 
Înființată în anul 1999, compania s-a bazat mereu pe profesionalism, 
viziune pe termen lung și angajament față de excelență. 
SC Frasinul SRL a avut parte mereu de o echipă de specialiști, tehnologie 
modernă și o cultură organizațională orientată spre performanță și 
inovație. 
”Suntem o companie cu capital integral privat românesc, care a crescut 
constant datorită valorilor care ne definesc: seriozitate, responsabilitate, 
calitate și respect față de client”, este descrierea pe scurt a firmei 
Frasinul. 

- Extensie USV la 
Botoșani, din 2027: 
aproximativ 10 
specializări în prima 
etapă. Elena 

radiotop.ro 
23.03.26 

- Extensia Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava la Botoșani are 
șanse reale de succes, în contextul în care tot mai multe universități 
dezvoltă filiere în zonele apropiate. În cadrul unei emisiuni la Radio Top, 
întrebată dacă extensia USV crede că va fi o reușită, profesoara 
universitară Elena Brândușa-Steiciuc, director al centrului COACH USV, 

bacau.robo-stiri.ro 
27.03.26 
botosani.robo-stiri.ro 



Brândușa-Steiciuc, 
director COACH 
USV: Toate 
universitățile își 
creează astfel de 
filiere 

27.03.26 a spus: „Eu cred că da, pentru că toate universitățile din țară își creează 
astfel de extensii, de filiere, în zonele limitrofe”. 
Potrivit acesteia, experiența proiectelor din cadrul COACH USV derulate 
în regiunea de Nord-Est arată că există interes din partea elevilor pentru 
astfel de inițiative. 
A mai spus Elena Brândușa-Steiciuc: „Am parcurs și județul Iași, și 
Vasluiul, și Neamțul, și Bacăul, și, deci, peste tot am fost și am 
interacționat cu diverse entități, cu licee în special. Peste tot am atras 
absolvenți, viitori absolvenți, pentru că am mers la clasele terminale”. 
Activitățile au inclus și evenimente dedicate popularizării cercetării. A 
adăugat doamna Steiciuc: „Am organizat activități de genul <Cafeneaua 
Științei>, prin care am invitat nu numai studenți sau doctoranzi, ci și 
elevi sau persoane din oraș. Am vrut să arătăm plus-valoarea pe care 
cercetarea o aduce societății”. 
Proiectul COACH USV este finanțat din fonduri europene și a fost inițiat 
de actualul ministru al Educației, în perioada în care era prorector al 
universității. A explicat profesoara: „Proiectul a fost realizat de actualul 
ministru, domnul Mihai Dimian, conform unei grile specifice proiectelor 
PNRR. Este un proiect care se adresează comunității”. 
În ceea ce privește extensia propriu-zisă, aceasta va include un număr 
limitat de specializări la început și va deveni operațională din anul 
universitar viitor. 
În aceeași emisiune, Carmen Năstase, decan al Facultății de Economie, a 
spus: „Nu știu exact specializările, bănuiesc că vor fi din domeniul 
științelor umaniste. Dar vor fi cam din toate domeniile. Fiecare facultate 
și-a propus una-două specializări, deci nu vom începe cu foarte multe. 
Aproximativ 10 specializări vor fi deschise”. 
Doamna Năstase a precizat și calendarul estimat al deschiderii: 
„Începem cu anul viitor, nu cu anul acesta. Anul viitor academic. 
Durează, pentru că sunt acreditări care se fac pe regiune”. 

neamt.robo-stiri.ro 
27.03.26 

Dana 
Humoreanu 

„Rulota satului”: 
Cum a reușit un 
student de etnie 
romă, de la 
universitatea din 
Suceava, să creeze 
locuri de muncă la 
Drăgoiești 

monitorulsv.ro 
25.03.26 

- Studentul Alexei Ricardo Zlotar, în anul III la Facultatea de Educație 
Fizică și Sport din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, s-a 
lansat în afaceri cu un proiect intitulat „Rulota satului”, finanțat cu bani 
europeni. Ricardo face parte din comunitatea romă din Drăgoiești și 
afacerea lui a prins viață în cadrul programului „IMM Rural”, 
implementat de Asociația Patronatului Județean al Femeilor de Afaceri 
din IMM Suceava. Proiectul a vizat sprijinirea tinerilor din medii 
dezavantajate, în special de etnie romă, și a beneficiat de sprijin în 
promovare din partea Biroului Județean pentru Romi și a Grupului de 



lucru mixt pentru romi. 
În cadrul proiectului, tânărul Ricardo Zlotar a participat la cursuri de 
antreprenoriat, iar la final, la concursul de idei de afaceri, propunerea lui 
cu „Rulota satului” a fost considerată eligibilă și a primit finanțare. 
Pentru ca proiectul să devină realitate, finanțarea a fost de 60.000 euro, 
iar una dintre condițiile pentru obținerea finanțării a fost ca afacerea să 
aibă 4 angajați, tot de etnie romă. Aceștia au deocamdată salariul minim 
pe economie, subvenționat timp de 14 luni, ceea ce oferă stabilitate 
afacerii aflate la început de drum. 
Consiliera Alina Neagu, de la Biroul județean pentru romi, din cadrul 
Prefecturii Suceava, a declarat, miercuri, pentru Monitorul de Suceava, 
că la cursurile de antreprenoriat Ricardo s-a remarcat prin implicare și 
rezultate. „Ne bucurăm că a fost serios, perseverent și a mers constant la 
cursuri. Este dovada că și dacă provii dintr-o comunitate marginalizată 
poți reuși și este un exemplu de bună practică în antreprenoriatul rural 
și social. Se demonstrează astfel că inițiativele locale pot genera un 
impact pozitiv economic și social în comunitate”, a afirmat consiliera 
Alina Neagu. Ea a subliniat că, după absolvirea facultății, Ricardo 
intenționează să rămână în comunitate, ca profesor de educație fizică, și 
în paralel să-și dezvolte afacerea cu pizza, sandvișuri și crispy, de la 
Drăgoiești. 
Consiliera de la prefectură pentru problemele romilor, împreună cu 
Ioana Solovăstru, președinta Asociației Partida Romilor Pro Europa – 
Sucursala Suceava, au fost alături de Ricardo la inaugurarea afacerii 
tânărului student, care a avut loc în data de 24 martie a.c.. Fotografiile 
de la eveniment sunt elocvente, arătând că rulota modernă, decorată cu 
baloane colorate, a devenit rapid punctul de atracție pentru zeci de copii 
care au stat la rând nerăbdători să guste produsele lui Ricardo. Meniul 
afișat pe rulotă oferă de la pizza Capriciosa și Quattro Stagioni, până la 
meniuri crispy și sandvișuri cu salam sau șuncă, toate pregătite sub ochii 
clienților. 
 

- Studenți din China 
și Turkmenistan aleg 
și universitatea 
suceveană. Taxa 
anuală de studii este 
de 2.300 de euro 

radiotop.ro 
23.03.26 

- Studenți din țări îndepărtate, precum Turkmenistan sau China, aleg să 
studieze și la Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava, la Facultatea 
de Economie. Taxa anuală de studii pentru cei din afara Uniunii 
Europene este de aproximativ 2.300 de euro. 
În cadrul unei emisiuni la Radio Top, Carmen Năstase, decan al 
Facultății de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul USV, a spus: 
„Avem studenți străini de tip Republica Moldova-Ucraina pe care ne 



bazăm în continuare, dar avem studenți și din Turkmenistan, din China 
am avut, din foarte multe locuri…”. 
Potrivit acesteia, studenții străini urmează, de regulă, un an pregătitor fie 
la Suceava, fie în alte centre universitare, existând o mobilitate mare 
între universități. 
A mai spus doamna Năstase: „Ei fac un an pregătitor la Suceava, au 
posibilitatea, și mai sunt studenți care fac an pregătitor în alte orașe și 
vin la noi sau invers”. 
În ceea ce privește costurile, taxa de studii este considerată accesibilă în 
comparație cu alte țări europene. A explicat Carmen Năstase: „Se 
numește CPV, o taxă pe care o plătesc studenții străini, 2.300 de euro pe 
an. Nu este atât de mare comparativ cu alte țări europene. Este o taxă de 
studiu în care au incluse materialele de studiu”. 
Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri este una dintre cele mai 
căutate din cadrul universității, având cel mai mare număr de studenți și 
o ofertă educațională diversificată. 
A spus doamna Năstase: „Suntem facultatea cu cel mai mare număr de 
studenți, poate și pe considerentul că avem foarte multe specializări. 
Avem 10 specializări la programele de licență, nouă la programele de 
master, dar avem și doctorat”. 
Absolvenții au oportunități variate de angajare, de la mediul public și 
privat, până la antreprenoriat. 
A mai spus decanul FEAA la Radio Top: „Absolvenții noștri pot să lucreze 
în orice domeniu, în producție, servicii, în domeniul public sau privat, 
pot deveni și antreprenori. Avem exemple de succes din zonă, și nu 
numai, din regiune, și la nivel național. Avem foști studenți de succes. 
Majoritatea studenților noștri absolvenți, să zicem așa, sunt directori de 
instituții, de bănci… Ei, când vin la admitere, bineînțeles, când îi întrebi 
ce își doresc la primele cursuri/seminarii, bineînțeles că vor să fie 
manageri, directori, șefi…”. 

Daniela 
Micuțariu 

Simpozionul 
studențesc 
„Dimensiuni 
simbolice ale 
sărbătorii pascale” 

monitorulsv.ro 
30.03.26 

- Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava organizează marți, 31 martie 2026, 
începând cu ora 14:00, simpozionul studențesc intitulat „Dimensiuni 
simbolice ale sărbătorii pascale”. Evenimentul va avea loc la Bookcaffe, 
în campusul universitar și este dedicat celebrării patrimoniului cultural 
românesc în pragul sărbătorii Învierii Domnului. 
Simpozionul își propune să ofere un cadru de dialog și reflecție asupra 
semnificațiilor culturale și spirituale ale sărbătorii pascale. Studenții 
participanți vor explora, prin intervențiile lor, diverse perspective asupra 



tradițiilor, simbolurilor și valorilor asociate acestei importante sărbători 
creștine. Evenimentul își dorește să evidențieze rolul tinerilor cercetători 
în valorificarea și promovarea patrimoniului cultural. 
În cadrul simpozionului vor fi abordate o serie de teme care pun în 
valoare complexitatea simbolică a tradițiilor pascale. Studenții vor aduce 
în discuție subiecte precum geometria sacrului și simbolismul arhaic 
regăsit în arta încondeierii ouălor, simbolismul și arhetipul pâinii, 
precum și semnificația luminii în comunitățile arhaice. Totodată, vor fi 
analizate modul în care simbolurile tradiționale se transformă în 
contemporaneitate, la granița dintre autenticitate și neconcludență, 
precum și prezența motivelor și simbolurilor românești în practica 
încondeiatului. 
Un punct central al acestui eveniment va fi intervenția specială a unui 
meșter popular și specialist în încondeierea ouălor – Elena Torac, din 
Brodina. Prezența sa oferă studenților și participanților o oportunitate 
unică de a descoperi, dincolo de teorie, măiestria și tainele acestui 
străvechi meșteșug bucovinean. 
Prin demonstrațiile și mărturiile sale, Elena Torac va aduce o notă de 
autenticitate simpozionului, subliniind continuitatea tradițiilor pascale 
și rolul esențial pe care arta încondeierii îl joacă în păstrarea identității 
noastre culturale. 

- Decanul FIA 
Suceava, Mircea 
Oroian, a atins 
pragul de 7.000 de 
citări: O 
recunoaștere a 
muncii 

radiotop.ro 
24.03.26 

- Mircea Oroian, decanul Facultății de Inginerie Alimentară din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, a anunțat atingerea unui nou 
prag important în cariera sa academică: 7.000 de citări ale lucrărilor 
științifice. 
Într-un mesaj publicat pe pagina sa de Facebook se arată: „Atingerea 
pragului de 7000 de citări reprezintă pentru mine o etapă importantă în 
parcursul meu academic, o recunoaștere a muncii desfășurate în cadrul 
USV alături de colegii din cadrul Facultății de Inginerie Alimentară. De-
a lungul anilor, am publicat numeroase lucrări științifice, iar faptul că 
acestea sunt citate de cercetători din întreaga lume îmi confirmă că 
rezultatele mele sunt relevante și utile”. 
Performanța vine în contextul în care, recent, prodecanul Facultății de 
Inginerie Alimentară, Anca Gîtlan, îl descria pe Mircea Oroian drept un 
reper în cercetare, „motorul cercetării”, în special în domeniul mierii – în 
care are și un doctorat, un subiect care a devenit model pentru studenți 
și tineri cercetători. 
Sub coordonarea domnului Oroian, cercetătorii de la USV au realizat un 
studiu care a arătat că mierea de mană și mierea polifloră montană din 



județul Suceava sunt similare sau chiar superioare celebrei miere de 
manuka din Noua Zeelandă. Rezultatele au fost publicate în revista 
științifică Scientific Reports, una dintre cele mai citate publicații la nivel 
mondial, și au fost intens promovate atât local, cât și național. 

Radu Lupașcu Spectacolul educativ 
„Zânele nu bat la 
ușă”, realizat de 
studenți USV, va 
avea reprezentația 
astăzi 

monitorulsv.ro 
01.04.26 

- Casa de Cultură a Studenților din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava (USV) invită publicul astăzi, 1 aprilie, la spectacolul de teatru 
„Zânele nu bat la ușă”. Reprezentația va avea loc pe scena Auditoriumului 
„Joseph Schmidt” din cadrul campusului USV, în două serii, de la orele 
16:30 și 18:00. 
Piesa de teatru pusă în scenă de studenții suceveni reprezintă o adaptare 
și o rescriere scenică a textului apărut sub același titlu și semnat de 
scriitoarea Silvia Kerim. Spectacolul se adresează publicului de toate 
vârstele, dar este dedicat în mod special preșcolarilor și școlarilor mici, 
datorită mesajului educativ și prezenței îndrăgitelor personaje din 
poveștile copilăriei. Prin umor, poezie și muzică, piesa aduce în prim-
plan povestea unei fetițe căreia nu îi place să facă și să mențină ordinea 
în camera sa. Dincolo de hazul situațiilor, spectacolul propune reflecții 
profunde asupra miracolelor care ne pot trece pragul fără „a bate la ușă”. 
Acest proiect artistic este rezultatul muncii studenților de la programul 
de studiu Pedagogia Învățământului Primar și Preșcolar (PIPP), din 
cadrul Facultății de Psihologie și Științe ale Educației. Adaptarea textului 
a fost realizată de studenții anului III ai promoției 2024, sub coordonarea 
lector univ. dr. Otilia Năstuța și lector univ. dr. Oana-Ruxandra Hrișcă. 
Punerea în scenă de anul acesta este realizată cu mult entuziasm de 
studenții anului III, PIPP, din cadrul promoției 2026. 
Prețul unui bilet este de 25 de lei pentru publicul general și 15 lei pentru 
elevi, studenți și pensionari, iar biletele pot fi achiziționate online, prin 
intermediul platformei iabilet.ro, sau fizic, de la sediul Casei de Cultură 
a Studenților, str. Zorilor, lângă Auto Albina, sau de la intrarea în sala de 
spectacol, înaintea începerii reprezentațiilor, în limita locurilor 
disponibile. 
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Daniela 
Micuțariu 

Vernisajul expoziției 
„Salonul de 
primăvară”, joi, la 
USV 

monitorulsv.ro 
01.04.26 

- Asociația de Artă „Nicolae Tonitza” din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din municipiul Suceava organizează joi, 2 aprilie 2026, la ora 
17:00, în Galeria de Artă a USV, vernisajul expoziției „Salonul de 
primăvară”. 
Expun artiștii: Loredana Axinte, Genoveva Bogdan, Sorin Bârgăoan, 
Mihaela Crăciun, Ligia Dumitru, Maria Ionela Frăsinaru, Cristina Iuliana 
Iacob, Ana-Maria Ovadiuc Amo, Eduard Pavel, Ioana Cezara Poiată, 
Marina Pișta, Claudia Prelipcean, Alexandra Palagheanu, Leonard 



Adrian Melisch, Brândușa Mateș – Stanciu, Ovidiu Stanciu, Alexandra 
Țibu (FLSC, CMIC, anul I), Mihai Varzari, Alexia Mihaela Alexinschi și 
Micsandra Vraci. 
Curator: Ana-Maria Ovadiuc AMO. 
Perioada expozițională: 1 și 31 aprilie 2026. Organizatori: Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava, Asociația de Artă „Nicolae Tonitza” și 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării. 

 


